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Szabadság.
Kassa, Julius 3.

Az emberiség fejlődéstörténete mu­
tatja, hogy az ember az eszes lény, 
lerázza magáról a bilincseket, tegyék 
bár ezeket szellemére, oly erővel, 
hogy képtelennek látszassák még küz­
deni is ellene. A folytonos küzdel­
mekben, melyek között elsőrangú 
szerepet játszik természetesen a létért 
való küzdelem, megizmosodott az 
emberi test s ennek következtében a 
szellem is, azután a szellemi harcok 
korában annyira megnemesült a lélek, 
hogy az izomerő fejlődésének rová­
sára most ez uralkodik. Amit az em­
bernek két keze erejével kellett elvé­
geznie, most szellemi erejével végzi, 
például a fegyverrel való bánásmódot.

Az emberek különféleképen osz­
lottak meg, népfajokat, nemzeteket, 
nemzetiségeket alkottak, hogy előre­
törő szellemük a társaság védelme 
alatt szabadabban működhessék. S a 
szabad gondolkodás elnyomása volt 
az első nagyobb átalakításoknak az 
eredménye. Ha a testét bilincsekbe ver­
ték,azt könnyebben szétszakgatták,mint 
a szellemét. Európa már — megelőzve 
ugyan az újvilágból — mind testi, 
mind szellemi tekintetben — fölsza­
badult a nyomás alól, csak egy nagy 
néptömeg, a Szármát törzsei nyög­
nek még s fojtsák bár ezerszer vérbe 
a fölkelést, gyilkolja bár a cári kor­
mány zsarnoksága nap-nap mellett az 
őt fon tartó muzsikokat, hiába, végre 
is győznie kell a szabadságért küzdő 
népnek.

Látjuk, az oroszországi forradal­
mat hol itt, hol ott elnyomják, a 
szabadságért küzdő embert testvé­
reinek fegyvere elé állítják s ezáltal 
kivetkőztetik emberi mivoltjából; a 
müveit előrehaladást gyilkossággal 
akarják előbbre vinni, egy korhadt és 
ócska intézményt a kozákok szuro­
nyaival igyekeznek megerősíteni, de 
mindhiába: nagyot változott a nép 
szelleme, fölismeri „atyjában“ a zsar­
nokot, a gyilkost és teljes erejével 
el len tál 1 neki s hogy megdönti, az 
eddigiek után bizonyos. Nem sajnálja 
fiait az atyus, nem bánja, ha fiainak 
vérével szívja magát teli az anyaföld, 
nem bánja, ha sok száz évek mun­
kásalkotásainak egy pár bomba véget 
vet, nchányadmagával szembeszáll 100 j 
millióval csak azért, hogy az ő aka- | 
rata teljesedjék; ámde mig 100 millió

több, mint az atyus, kinek érdeke 
nem állhat ellentétben fiaiéval és mégis 
ellentétbe helyezi, az ilyen állapotnak 
meg kell szűnnie, az ilyen ellenállás­
nak meg kell törnie, az ilyen akarat­
nak el kell enyésznie, az ilyen hata­
lomnak meg kell dőlnie, el kell pusz­
tulnia örökre a föld színéről.

Az emberi szellem bámulatos al­
kotásai oly óriási változásokat idéz­
tek már elő, hogy nagyobb hatalmak 
is megdőltek már, mint a cári kény­
uralom és a mindenfelől fölviharzott 
vizeken úszó zsarnokság csónakja is 
el fog merülni a hullámokban.

A fejlődést, mely nem más, mint 
természeti szükségesség, elfojtani nem 
lehet, minél jobban elnyomják, annál 
nagyobb erővel jelentkezik ismét s 
végre is övé lesz a győzelem. Nincs 
szüksége a népnek olyan munkára, 
mely vesztét okozza, nem kell a nép­
nek olyan atyus, ki őt gyilkolja. 
Szabadság, ez illeti a népet, ez is 
lesz osztályrésze.

Iskolai értesítők.
if

Premontrei főgimnázium.
Mint mindig, úgy az idén is dús tarta­

lommal jelent meg a főgimnázium értesítője, 
melyet dr. Horváth Balázs igazgató szer­
kesztett.

Első cikkében igen szép megemlékezést 
közül dr. Stuhlmann Patrik tanár, a fiatalon 
elhunyt és nagytudományu dr Bodnár Vir­
gil tanárról. Minden egyes sorában méltatja 
Bodnár igazi érdemeit a rendtársi és kartársi 
szeretet meleg hangján.

A második cikk az ismert nagy német 
filológusnak, Krauze Ervin tanárnak jeles 
tollából került „Az újabb német dráma tör­
ténetéből'1 címmel.

Ezen két kitűnő értekezés után tárgyalja 
az értesítő a rendes adatokat a tanári testü­
letről, a tanítás anyagáról, a tanítási eszkö­
zökről, a főgimnázium kebeléban fönnálló 
egyesületekről, a főgimnáziumnak a tanév­
ben lefolyt történetéről, vizsgálatokról és a 
tanulók érdemsorozatáról.

E pontból meg kell államink, mert 
olyat tapasztaltunk, amin igazán nagyon 
csodálkozunk. Ugyanis a két 1. osztályban 
26 tanuló kapott az énekből elégtelen osz­
tályzatot. Hogyan lehetséges ez ? Olyan 
óriási anyaga van az énektanításnak, hogy 
nem képesek ennek még a jobb tanulók 
sem megfelelni ? Mindössze 9 tanuló bukott 
meg az éneken kívül más tárgyból is, tehát 
csupán énekből 17 bukott. Vagy nincs 
ezeknek a fiuknak hallásuk annyira, hogy 
elégtelent kell nekik adni ? Hát mire való 
az énektanár, hisz az ének nem úgy taní­
tandó, mint más tárgy, itt fejleszteni kell 
egy érzéket, tehát nem egy bizonyos tárgy

körében való jártasságról és illetve, annak 
tudásáról van szó.

Az az első osztályú gyermek elvégre 
is nem tanulhat a népiskolában énekből 
annyit, hogy kész zenész legyen. S vájjon 
nem akadályozta-e ezeket a szegény I. o. 
gyermekeket az a körülmény, hogy az ének­
tanár ur, ki különben a két tanítóképző­
ben is tanár, — nem tud magyarul s 
azok a gyermekek meg nincsenek hozzá­
szokva a rossz magyarsághoz. Páratlanul 
áll ezen eset Magyarország középiskoláiban. 
Tanítóképzőkben másként áll a dolog, az 
ottani esetleges buktatások nem tűnnek föl 
senkinek sem, mig itt, igazán bámulatos. 
Vagy ez tán valami uj rendszer ? Lehet, de 
aligha származik Magyarországból !

Az értesítő azután beszámol a jutal­
makról, ösztöndijakról, közli a statisztikai 
adatokat, valamint a behatásra és más rend­
tartásra vonatkozó, utasításokat.

Pánik a közúti vasúton,
— .-1 „Napló“ tudósitójától.

Kassa, Julius 3.

Minden napra jut egy-egy nagyszerű 
mutatvány Kassán, szinte magától jön min­
den dolog tótágast állva, ami nálunk persze 
elmaradhatatlan. Annyit mindenki tud a köz­
úti vasútról, hogy haldoklása alatt vasár- és 
ünnepnapokon félóránkint közlekedik, de 
ezen nyomorúságos forgalmat is úgy bonyo­
lítja le, hogy megérdemelné, ha Mucsára 
vinnék. Vasárnap délután a kirándulókkal 
elég szépen ellátott vasút megállt a gazda­
sági intézet előtt, hogy az ott várakozókat 
fölvegye és a Csermely völgybe szállítsa. A 
beszállás természetesen nem történhetett 
meg egy pillanat alatt s épen a legnagyobb 
zűrzavarban robog be a kioszktól jövő üres 
vonat, hs itt megjegyezzük azt, hogy azon 
vonat, melyre fölszállás volt, a második 
sin páron volt, míg az üres a járda mellett 
haladt, tehát föltétlenül elvágja a utasokat 
egymástól, mint ahogy történt is.

A közönség még állt, mikor az üres 
vonat megérkezett, egy része a két vonat 
közötti szűk helyen szorult meg, a másik 
pedig menekült a járdára. A szülők itt hú­
zódtak meg, a gyermekek meg oda mene­
kültek. Végre elment az üres vonat, a kö­
zönség ismét hozzálátott a beszálláshoz, 
de abban a pillanatban ugyanazon vágá­
nyon jött egy másik üres vonat. Csengetett 
ugyan, de szeretnők látni azt az embert, aki 
nem azt hiszi, hogy az elment vonat csen­
get, mert hát ki az ördög tudja azt Kassán, 
hogy egymásután 2 üres vonat megy. Iga­
zán különös és csodával határos, hogy em­
berélet nein esett áldozatul. Jajveszékelés és 
siránkozás bőven volt, különösen a második 
beérkezésnél, amire számítani sem lehetett. 
Hogy miért indítanak egymásután két üres 
vonatot, ami a legszerencsétlenebb idea 
és miért állítják a kitérőnél azt a vonatot a 
belső sínpárra, amelyiket a közönség épen 
igénybe vesz, azt csak épen a bölcs K. K. V. 
igazgatósága tudna megmagyarázni. Külön­
ben is fölhívjuk a rendőrség figyelmét erre 
a kis ügyre.

NŐI ZENEKAR Skx. OTTHON-ká'wéiíáae&an naponta
az első budapesti kitűnően szervezett nti
zenekar hangversenyezik. —
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2. oldal. NAPLÓ

Az öngyilkos táblabiró levele.
Az aradi szenzáció utolsó fejezete.

— A „Napló" tudósitójától. —
Kassa, július 3.

Mindezideig úgy volt, hogy Kugler 
István, a szerencsétlen véget ért aradi tábla­
biró semmiféle levelet vagy szóbeli üzene­
tet nem hagyott hátra családja részére ; egy­
általán soha senki előtt sem tett említést 
öngyilkossági szándékáról és nem is búcsú­
zott el családjától.

Tegnap azonban mint tudósítónk 
jelenti — a Csála-erdőnck azon a helyén, 
ahol Kugler István holttestét kilenc nap 
előtt megtalálták, ugyanaz az erdőőr érde­
kes leletre bukkant: egy fa kérgében meg­
találta Kugler Istvánnak családjához intézett 
utolsó levelét, melyben elbúcsúzik tőlük.

Az erdőőr portyázása közben egyik fa 
kérgébe erősítve egy névjegyet talált. A 
névjegyen Kugler István neve volt, a hátán 
pedig az alábbi ironnal irt sorok, melyek 
minden kétséget kizárólag Kugler István 
sajátkezű sorai:

Ennek igy kellett történje. A jó isten 
legyen mindig veletek és ne hagyjon el. 
Engem szánjatok és bocsássatok meg, ha 
erre méltónak tartotok.

Pista!
A névjegyre ceruzával irta ezt a nehány 

sort Kugler valószínűleg azon a helyen irta, 
hol az öngyilkosságot elkövette. Legalább 
erre mutatnak az Írás reszkető vonalai, me­
lyek visszatükrözik a halál gondolatával 
küzködő ember lelki állapotát. A szerencsét­
len családapa tehát élete utolsó perceiben 
családjára gondolt és bocsánatát kéri, ha 
„erre méltónak“ találják.

Miniszteri biztosok a kórházban.
(Hivatalos vizsgálat a közkórházion.)

A Napló tudósítójától. —
Kassa, július 3.

A kassai közkórházban ma délelőtt 
-lóth Lajos miniszteri tanácsos vezetésével 
dr. Hajós közegészségügyi felügyelő és ifj. 
Korányi Sándor egyetemi orvostanár vizs­
gálatot tartottak. Belügyminiszteri rendelke­
zés szerint ugyanis a szigorló orvosokat 
vizsga előtt egy évre gyakorlati tudás elsa­
játítása végett vidéki kórházakban ösztön­
díjjal kirendelik. Mielőtt valamely vidéki 
kórházba praktizálás céljából a végzett or­
vosnövendékeket beküldenék, a fentemlitett 
bizottság megvizsgálja a kórházat váljon oly 
nívón áll-e, hogy ott tanulni lehet. A kassai 
közkórház orvosi kara, dr. Senka József dr 
Huszka Péter és dr. Ákos Izsó orvosi’ tu­
dás dolgában az elsők közé sorakoznak. Az 
orvosnövendék, ki Útmutatásuk mellett prak­
tizálna, bizonyára értékes tapasztalatokkal 
gazdagodnék, mely egész orvosi működé­
sére jelentékenyen kihatással volna. És da­
cára ennek, aligha fog kapni a kassai köz- I 
kórház gyakorló orvosnövendéket és ennek ] 
oka egyedül a kórház szerencsétlenül elavult i 
épülete, berendezése.

A belügyminisztérium részéről megjelent 
bizottságnak azonban mégis hasznos követ­
kezménye lehet. Legalább a kiküldött bi­
zottság meggyőződhetett róla, hogy itt sür­
gős intézkedésre van szükség, a kórház mai 
állapotában meg nem maradhat. Ez a nézet 
nyert kifejezést a bizottság vizsgálata során 
s most már remélhetjük, hogy a politikai 
lathatár tisztulása után, az állami segítségei 
nem marad. °

A kiküldött bizottság megtekintette még 
az allamt gyermekmenhelyet és bábaképző- 
intezetet, hol a tapasztaltak fölött nagy elis­
meréssel voltak W idder Ignácz dr. igazgató­
orvosnak. °

LEGÚJABB.
- Távirati és telefonhirek. —

Elhunyt tudós.
Budapest, Julius 3. (Saj. t. táv.) 

Kruspár István ismert tudós, mű­
egyetemi tanár ma Budapesten meghalt.

Öngyilkos kereskedő.

c'Budapest, Julius 3. (Saj. tud. t.) 
Zilczer Jakab budapesti kereskedő' ma j 
reggel ismeretlen okból agyonlőtte 
magát.

Bizalmatlanság.
c'Budapest, Julius 3. (Saj. tud. t.) ; 

Bács-Bodrog- és Aradvármegyék mai I 
ülésükön bizalmatlanságot szavaztak 
a kormánynak.

Csönd a válságban.
cBudapesí, július 3. (Saj. tud. t.)

A politikai életben teljes csönd. Alig 
néhány képviselő tartózkodik Buda­
pesten. A szövetkezett ellenzék ve­
zérlő bizottsága szerdán délelőtt ülé­
sezik, melyen a politikai helyzetet és 
a folyó ügyeket fogják tárgyalni.

Beavatott forrás szerint Fejérváry 
Géza báró nem adta tél a reményt, 
hogy sikerül létrehoznia a megegye­
zést.

Uj evangélikus püspök
cBudapest, Julius. 3. (Saj. t. táv.) 

Budapesten ma délben bontották fel 
az ágostai hitvallású evangélikus bá­
nyakerület püspöki székének betöl­
tése céljából beküldött szavazatokat, 
melyek szerint 355 szavazat közül 
240-et, tehát a legtöbbet Bachát Dá­
niel budapesti esperes kapta, s úgy 
ő lett a bányakerület püspöke.

Odesszában rendet csinálnak.

cBudapest, Julius 2. (Saj. tud. t.) 
Varsóból jelentik, hogy tegnap este 
a Georgi nevű orosz páncélos bevo­
nult az öbölbe, megkezdve a ható­
ságokkal a tárgyalásokat.

A vasmunkások munkába állottak.
Budapest jul. 3. (Saj. t. t.) Az öt hét 

óta tartó vas- és fémmunkások sztrájkja 
ma véget ért. Közel 25000 munkás ma már 
megkezdte a munkát.

Dinamittal felrobbant munkás.

>'• 3. (Saj. t. t.) Weinin-
Adam kohanya munkás Pécsett dina­

mittal felrobbantotta magát. A töltényre ült 
s .az.alj, meggyujtotta. Egy pillanat alatt 
széjjel lepett testtel hevert a földön.

____ Julius 4.

Toast; az Evanthia akadályversenyben I-ső 
Wily ; kétévesek nyeretlen versenyében I-ső 
Kristály; a zár-handikap-ban I-ső Kommá 
Carlinchen.

Az arató-sztrájk.

Budapest, jul. 3. (Saj, t. t.) Sárd köz­
ségben kiütött arató-sztrájk kezd lecsönde­
sülni. A hatóság tartalékmunkásokat akart 
hozatni, de erre nem lesz szükség, mert a 
tizenkét földbirtokos és bérlő megegyezésre 
jutott az arató munkásokkal. A sztrájkolok 
nem csináltak zavargást. Dombóváron a 
sztrájkoló aratók és gazdasági cselédek ma 
reggel munkába állottak. A legtöbb helyen 
sikerült a sztrájkolok romboló dühét lecsil­
lapítani s velük megegyezésre jutnixMajmár 
valószínűleg mindenütt megkezdik a munkát 
és lehozott kisegítő aratókra nem lesz szükség.

NAPLÓ.
Julius hó 1-én uj előfizetést nyitottunk a 

Napló kassai független napilapra. Kérjük 
azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek előfi­
zetése ezen a napon lejár, méltóztassanak a 
megújításról idejekorán gondoskodni, hogy 
a lapot akadálytalanul knldhessiik tovább.

jffki a ,, Jfapló“ kassai független 
napilapra egy negyedévre előfizet, az 
értékes könyvajánlóbban részesül. £gy 
esztendőben 4 értékes könyvet kapna1: 
olvasóink ingyen.

Xakáshirdetö rovatunkat minden 
előfizető ingyen használhatja. Háztu­
lajdonosok ingyen ajánlhatják laká­
saikat, úgyszintén valamennyi előfi­
zető díjtalanul kereshet lakást a Napló 
hirdetési rovatában.

Állásközvetítő rovatunkban bárki 
kínálhat és kereshet állást.

A Napló naponta dús távirati ro­
vattal s az egész felvidéket felölelő
hírrovattal délután 5 órakor jele­
nik meg.

Fürdő nyaraló évszak alatt a 
lapot bárhová küldjük, ha előfizetőink 
lakásváltoztatásukat idejekorán beje­
lentik.

Előfizetési árak:
dfe/yben:

Egy évre . . 14•— korona
Félévre ... ? —
Negyedévre . . S‘öO

Vidékre;
1 hóra .... T7Q korona.
Negyedévre . . —

Alagi versenyek.
Budapest jul. 3. (S. tud. táv.) A tee- 

napi alagi versenyen a két évesek handikao- 
jaban Kso I eszfék; az Eladók versenyében 

- o Gyotigylyitk; a Hidegkúti díjban I-ső

H I RJ= K.

Nyári keservek.
\ alamelyik orfeum! bohózatban van 

egy obszkurus alak, aki ezt énekli, hogy: 
Elmennék én, de nem tudom, hová, hová, 
hová, ... Es addig mondja azt, hogy „ho­
va, hová,“ amig ki nem dobják. Ezen az- 
után a publikum jól mulat.

S ehhez az alakhoz hasonlít a nya­
ralók hetvenöt százaléka, amely az elindu­
lás előtt való félóráig nem tudja, hogy me­
ly ik fürdőre megy. Junius elején, amikor még 
az esőktől didereg, elhatározta, hogy nya­
ralni fog még pedig nem úgy, mint eddig, 
hanem okosan és céltudatosan. Tehát meg­
hozatja a kontinens összes fürdőinek pros­
pektusát. Amig azokat végigtanulmányozza, 
ep annyira idegbajos lesz, hogy mindjárt
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Julius 4. 3. oldal.

lindulni mehet. Hanem a prospektusokkal 
nem ér semmit. Az nem megbízható; ez 
illusztrációkat telehintik fenyves-erdőkkel, 
mig a valóságban talán csak egy karácsonyfa 
lézeng a parkban. Azután mindegyik prospek­
tus a „ gyógyjavallatok “ közt beírja az ösz- 
szes létező és nem létező betegségeket; te­
hát biztos, hogy egyikre se használ.

Azután jön a másik stádium. Végig 
kérdezi az ismerőseit, akik már fürdőztek, 
hogy hová menjen. Kezdi például az 
egyiknél:

— Mit gondol, menjek Zápolyfüredre ?
— Zápolyfüredre ? Hisz ott oly éles a 

levegő, hogy ember nem bírja ki. Akar va­
lami okosat tenni ? Menjen Borostyán-ba. Az 
való magának.

Helyes, megy Borostyánba. A legköze­
lebbi ismerősnek, aki kérdi, hogy hová 
mégy, határozottan azt feleli, Borostyánba.

— Szerencsétlen ember, hát tönkre 
akarja magát tenni ? Hisz az egy rablófé­
szek. Az a világ legdrágább fürdője. Egy­
általán, mind a hazai fürdők ilyenek. Men­
jen a külföldre. Menjen Obdach-ba !

No, akkor még se megy Borostyánba. 
Megy Obdachba. A harmadik ismerős, a ki­
nek.'.ezt elmondja, csak anyit jegyez meg.

Minek megy oda? Annyi port idehaza 
is nyelhet. Ez egy város, nem fürdő.

— De hát hová menjek.
— Menjen Opáczkára. Csupa fenyves. 

Ozondus levegő. Remek társaságok.
Megy Opáczkára ... De csak a kö­

vetkező félóráig, amig uj ismerőse azt le­
pocskondiázza előtte és az Északi tenger 
vidékét ajánlja. Akkor már oda megy. És 
igy tovább . . .

A vége pedig az, hogy elkeseredésé­
ben elmegy oda, a hova legkevesebb kedve 
volt elmenni, s ahol rosszul is érzi magát.

Isten, ha már az embert nyaralásra te­
remtetted, mért is nem adod valamely égi 
jellel tudtul, hogy hová menjen az ember 
nyaralni ? . . .

— Előfizetőinkhez. Tisztelettel ér­
tesítjük előfizetőinket, hogy az első ne­
gyedév könyv ajándékának szétküldését 
a mai napon megkezdtük. Mivel a lapki- 
kcrdók naponta egyenkint 100 példány 
nál többet kézbesíteni nem képesek, az 
ajándékkönyvek szétküldése 5—6 napot 
fog igénybe venni. Hat napon belül min­
den előfizetőnk megkapja ingyen könyv- 
ajándékunkat, melynek bolti ára kulöm- 
ben 3 korona. Aki a ..Naplóra ■ egy fél­
émé előfizet az egyszerre két könyvaján­
dékban részesül.

— Óriási vihar. A ma délelőtti bor­
zasztó hőségre megjött délután a nyári zi­
vatart Egy óra tájban észak felől sötét 
és veszedelmesnek látszó felhő jelent meg, 
mit nyomban erős szél, mennydörgés és 
villámlás kisért, majd megeredt az eső s 
mintha öntötték volna, úgy esett a zápor. 
Másfél órai esés után elállott az eső s a 
a rekkenő meleg megszűnt. A vihar alatt 
többször leütött a villám, a lakásokban vi­
lágot kellett gyújtani, oly sötét volt. Igazi 
nyári zivatar volt, hamar jött, hamar ment.

ÖsszeéerHt művészim. Demeter Ada 
a m. kir. operaház tagja, városunk szülötte, 
aki tegnapelőtt a Baross-tér 12. sz. lakásán 
összeégett, mar valamivel jobban van s re­
mélhetőleg két hét múlva elhagyhatja a fa­
sori szanatóriumot. Szerencsétlenül járt édes­
anyját, özv. Demeter Manónét tegnap dél­
után temették nagy részvét mellett. A sze­
rencsétlenség általános részvétet keltett a 
fővárosban és Kassán is, a Demeter család 
ismerősei között.

- Ümt-pély Jászán. E hó 29-én fé­
nyes ünnepély folyt le a jászói templom­
ban Góth Vince premontrei kanonok mon­
dotta első szent miséjét s c szép alkalomra 
számos hivő látogatott el a templomba Já­
szóról és vidékéről. Az ünnepi beszédet Wajó 
dr. budapesti hittudor tartotta. A szentmise

XT A3? L, Ó

után az ünnepelt szülői ebéddel vendégel­
ték meg az uj áldozár rokonságát és pap­
társait, melyen Argalács prépost és Hege­
dűs dr. egyetemi tanár felköszöntőt mon­
dottak.

— Az evangélikus egyház magyaré - 
sodása. A bártfai ág. ev. templomban, a 
melyben csak tót nyelven tartottak hitszó­
noklatokat, ezentúl három hetenkint magyar 
nyelven is hirdetni fogják az Ur igéit. Ez a 
dicséretes újítás Tirscher István gyógysze­
rész, az újonnan választott felügyelőnek és 
Szutorisz Róbert postafőnöknek érdeme. Az 
ág. ev. hitközség ezenkívül elhatározta, hogy 
a téli estéken az eperjesi teológusok közre- 

! működésével bibliai ismereteket terjesztő J felolvasásokat tart. A Justh Alfréd lemondá- 
! sával megüresedett lelkész! állást is legkö- 
! zelebb betöltik.
! Piaeátbelyezés. Holnaptól, julius
i 4-től a zöldség, gomba és kertészek piaca 
I a hőutcán megkezdett csatornázási munká- 
í latok befejezéséig a Mészáros-utcára helyez- 
; tetett át Ma próbát tettek a Kovács-utcára 

való áthelyezéssel, de e terv nem vált be.
— Honvédek ezredgyakorlaton A

kassai 9-ik honvédgyalogezred Nagy-Kálló 
vidékén ezredgyakorlat tart. A honvédek 

j pénteken indultak el Nagy-Kállóba, hol e 
hó 15-éig maradnak, majd Mária-Pócs vidé­
kén folytatják a hadi játékot. Ez idén a gya­
korlat hosszabb időt vesz igénybe s honvé­
dőink visszatérése csak augusztus elején 
várható.

— Országos izraelita tauitógyiilés.
Eperjesről Írja tudósítónk: Az orsz. izraelita 
tanítóegyesület északi köre holnap délelőtt 
9 órakor a városháza tanácstermében évi 
rendes közgyűlést tart. Eperjes város kö­
zönsége ez alkalommal barátságos vendég- 
szeretettel várja a derék tanitókart. Napi­
rendje a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Dr. Rosenthal Adolf üdvözlő beszéde. 3. 
Egyleti ügyek. Előterjeszti a kör titkára. 4 

: Értekezlet a hitoktatásról. Előadó Haber 
mann József. 5. Utazás az iskola körül. 
Felolvasó: Zöllner Albert (Miskolc), 0. Ifjú­
sági könyvtárak az izr. iskolában. Értekező : 
Gardos Mór. 7. A tanítók lakbérügye. Elő 
adó : Székely Adolf. 8. Indítványok. Gyűlés 
után közebéd a Floegcl kertben. Délután 4 
órakor a Petőfi-emlék megkoszorúzása. Al­
kalmi szónok : Fleischmanné Frank Julia.

— Hulla a leu than. A véletlen, mely 
már annyi sok rémes bűnténynek volt fel- 
deritője, e napokban titokzatos gyilkosságra 
vezetett. Bolgár sárosmegyei község juhásza 
néhány nap lőtt eltűnt. A falu népe azt 
hitte, hogy megunva fogl; lkozását tovább 
állott. A községbeli gyermekek azonban egy 
elhagyatott, bozóttal szegélyezett száraz kút 
táján játszadozva, a kutból kimeredő két 
emberi lábszárat láttak. A furcsa leletet be­
jelentették a falu bírójának, aki cigányokkal 
kihúzatta a hullát. Nagy meglepetésükre a 
hullában az eltűnt juhászra ösmertek fel. 
Feje baltával rémesen össze volt vagdalva.
A rejtélyes gyilkosságban a csendőrség szé­
leskörű nyomozatot indított meg, mely majd 
hivatva lesz a tettest kipuhatolni.

— Lövőgyakorlatok. Julius 4, fi, 7, 
10, 11, 13, 14, 17, 18, 20, 21, 24, 25, 27, 
28 és 31-én reggeli ( órától esti fi óráig a 
katonai lövőtéren Tehány község északkeleti 
irányában éles töltényekkel harcászati lövé­
szetet gyakorolnak a kassai helyőrség csa­
patja!. Kisfalu, BuJamcr, Tapolcsán, Szt. 
István, 1 ihanv községek és a város határa 
katonai őrökkel lesznek elzárva balesetek 
kikerülése végett.

Holttest ft Hernádiján. Tegnap I 
délután két suhant- fiú fürdés közben” az I 
összefolyásnál fölebb a Répászky-hid köze­
lében a folyó fenekén egy emberi holttestre 
akadtak, melyet azonnal kiemeltek. A hely­
színén megjelent Wandracsek dr. már csak 
a beállott halált konstatálhatta. Nagy nép­
tömeg gyűlt össze a helyszínén, de még 
sem tudták megállapítani, ki volt a vízbe- í 
fűlt, 45 ev körüli, iparos osztályhoz tartozó I

férfi, középtermetű, középnagyságúgesztenye- 
szinü bajusszal és hajjal, borotvált szakállal. 
Testén sötét csikós nadrág, sötét mellény, 
ing és alsó-nadrág volt, egyéb ruhadarabnak 
sehol semmi nyoma. Radó Nándor ügyele­
tes rendőrtiszt a holttestet a köztemetőbe 
szállíttatta. A rejtelmesnek látszó ügyben a 
rendőrség szigorú vizsgálatot indított. Se­
honnan sincs értesítés valakinek eltűnéséről, 
semmi más ruhadarabot nem találni, ezek 
nagyon gyanús dologra engednek követ­
keztetni.

— Bártfa-fürdőn nem lesz színház.
Annak idején Komjáthy Jánost csalogatták 
Bártfára, hogy a fürdőtelepen építsen szín­
kört és tartson a nyári időben előadásokat. 
De a kassai színigazgató nem kért a bártfai 
szezonból. Krémer Sándor eperjesi színigaz­
gatónak sem kell belőle. Egy szezont ját­
szott Bártfán s a nagy anyagi kudarc miatt 
eltökélte, hogy ez éven nem megy Bártfára. 
Elvégre, hogy nem volt sikere, az előre 
látható. Bártfa szinpártoló közönsége sok­
kal kisebb, semhogy egy színtársulatot fen- 
tartson, még ha oly kicsi is a társulat — 
mint az eperjesi.

— Tüzek Szerencsen. A nyári idő­
szak legrémeseb b vendége, a veres kakas 
ismét kisért. Szerencsről jelenti tudósitónk, 
hogy eddig ismeretlen okokból kigyult Tóth 
Pál gazdának szalmafedeles háza. A tűz­
jelzéssel egy időben hallatszott a cukorgyár 
időjelző tutolása, ami óriási izgalmat oko­
zott, mert azt hitték, hogy ismét a cukor­
gyárban van a tűz. Az egész város oda sie­
tett s a tűz ezalatt a majdnem teljesen ma­
gára hagyott házat elhamvasztotta. Ez azon­
ban nem volt elég, hanem nyomban rá ki­
gyult Sárkány Jánosnak a háza s csak a 
szélcsend mentette meg az egész urcasort a 
borzasztó veszedelemtől. Egv tüzes üszők 
azonban átrepült a második szomszéd há­
zára s az is porrá égett, mig a köztük levő 
szintén szalmafedeles ház szerencsésen épen 
maradt. Az egész város azt hiszi, hogy 
mindezen szerencsétlenségeknek gyújtogatás 
az oka.

— Elfogott rablóbanda Szikszói tu­
dósítónk írja: Jó fogást csinált ma a szikszói 
csendőrség, amidőn elfogta Horvát József 
oláhcigányt és tizenhét társát, kik már he­
tek óta fosztogatják a Borsod-, Abauj- és 
zemplénmegyei falvakat. Bármelyik falun 
vonult át a tizenhét szekérből álló oláhci­
gány banda, onnan reggelre egy-két gazdá­
nak a lovát vitték magukkal. A három me­
gyének csendőrsége nyomozza már vagy 
három hete őket, de nem sikerült őket el­
fogni, mig ma az őrjáratban 1 vő Barta 
Endre szikszói őrsvezetőnek nagy hajsza 
után sikerült őket hat zsolcai gazdaember 
segítségével elfogni Onga és Zsolca között. 
Az összefogott cigánybandát a szikszói járás 
bíróságának adta át az ügyes csendőr.

—- Késein gazda. Régi haragosa volt 
Kis Józset ongai gazda, Bodnár József 
ugyancsak ongai lakosnak, e hó 27-én 
együtt haladtak ki a mezőre szénát gyűj­
teni, útközben szóváltás keletkezett közöt­
tük, aminek verekedés lett a vége, majd a 
kés is járta volna, ha a Kiss József felesége 
közbe nem lép, ez azonban megakadályozta 
férjét, hogy kését haragosába mártsa. Ä ké­
seid gazdát feljelentették a szikszói csendőr­
ségnek, ki elfogta mindkettőt és bekísérte a 
szikszói járásbíróság fogházába, ahol várják 
büntetésüket.
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Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 

16. szám alatt.
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Hirdetések.

Varrónők
és ügyes intelligens munkások alkal­

mazást nyernek

Haltenberger Béla
grjrárá/bsua

Szerecsen utca 3. szám.
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Iszákosság nincs többé!
Kivár rtra bárkinek bérmentesen ktil- 

c*iink egy próbát a Coza- 
porbcl. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes halban egy­
formán adható be az ivó 
tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tai tózkodástól, mert 
csodahatása ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnak a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és bizVsan hat, hegy azt feleség 
testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az illető még 
csak mm is sejti, mi okozta javulását.

PÓZA a családok ezreit békitette ki 
ismét; sok ezer férfit a szégyen és becs- 
telerS' gtől megmentett, kik később józ^n 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek 
Temérdek fiatal embert a jó útra és s e 
rencséjéhez segített és sok embernek éle­
tét szán-os é\ \ el meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj­
donosa, mindaz knak, kik kívánják, egy 
próba-adagot dij- és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egész­

ségre teljesen ártalmatlan.
Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek 

díjmentesen egy könyvet ad •

Megay Arthur gyógyszerész úr.
Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kivü 

lakók egyenesen Londonba intézzék.

Cosa
(Dept. 89.)

62, Chanhery Lane 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 89. sz.

Vágja ki ezen szelvényt 
és küldje még ma az inté-

1 Levelek cs fillér leve­
lezőlapok 10 fill.-re! bérmen- 
tesitendők.

1 ,-qp

GRÜN MIKSA
KA55A, ir. 3erc5ényi-utca 1.

TELEFON : 183.

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy n kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított 6 flllérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

GRÜN MläiSA
szállító és nag>fuvaros.

Dugók
kaphatók legjutányosabb áron és bár­
milyen mennyiségben az

Első Felsőmagysrorgzági 
Dugoggááan

Kassán« (Deák ferenc-u. 42. sz.)

Tulajdonos:
Alexandrovics Izsák.

Clökelö családnál egy igen 
csinos szoba, — lehetőleg 
bútor nélkül kiadó.

Üzletvezető
24—25 éves, 400 korona óvadék­

kal — kerestetik egy déli gyümölcs 
és csemege-üzletbe.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Uj tánciskola Kassán.
Futás Sándor Budapest székesfővárosi 

tánctanitó, miután a fővárosban nagy siker­
rel befejezte tánctanfolyamát
Kassán 1905. julius hó 6-án a Kossuth 
Lajos-utca 13. szám l-ső emeletén 

tánctanfolyamot nyit.
A uj tánctanfolyamon 24 különféle mo­

dern táncot sajátíthat el a közönség, köztük 
a magyar nemzeti négyes (szerezte: 
Mazzantini Lajos a m. kir. opera táncmes­
tere), melyet először mutatok be Kassán, 
az udvari négyes (Láncé), körmagyar, 
francia négyes, boston, keringő stb.

Felnőttek számára külön host.on- 
kurzns.

A hat heti tanfolyamra beiratkozni lelie 
naponta d. e. 9—11-ig és d. u. 3 5-ig 
(Kossuth Lajos-utca 13., I. em.) a táncte- 

: remben.
Tanítási óra: Gyermekek számára 7—14 

évig d. e. Vz9—‘L 11 óráig, felnőttek szá­
mára pedig este 8—1 .11 óráig.

Külön órák minden időben adatnak az 
iskolában és ezen kívül is.

Igyekezni fogok tánciskolám ismert jó 
hírnevét Kassán is gyarapítani, a nagy kö­
zönség és az előkelő körök szives pártfogá­
sáért esedezve

maradok tisztelettel
Avatás Sándor

oki. tánctanitó.

Első Kassai Bútor-és Épület Asztalos Társulat
RÓKA-UTCA 23. SZÁM.

■ ‘ Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, úgymint:
lo.á.ló-, e"foéd.lő-, szalonszcbs -berendezéseket

y secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Iroda-, 
•üzlet-, elcszcloa- és ken*- h.absrsndezéseket, 
team plexin., iskola, portál és mindennemű épiiíetrmm-
kákát a legújabb divatu kivitelben.

- - Vidéki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. — 
Költség vetésekkel és tervraji okkal készséggel szolgálunk.

Mindenféle javítások elfogadtatnak.

Alapittatot.t 1844 Alapittatott 1844 
r

iS.* #1 ÉJÉÉÉ'lOülA ä» Jaj fal
a székesegyh ázai szemben, saját házában.

TalrSTÓllltpfófpV kiinyvreskére rs folyé-számláni. Váll ók és kisor- 
Aö&ditAUUlöiea suli éitékiminrok leszámítolása, beszedése.

írókra, ós fo]v<í-O c /> rt fi- váltóra, ház rá, tohlhirt okra, értéknap 
V x v ,3 ö I*. «-/ számla alakjában.

: Értckpapiroir, okmányok, éksserek megőrzése.
Váltóüzletében árm5mszerhmfiil,li tőzsdei j[|

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél, Itt
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Oszstálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett.

fcafe Deposit pénasz:eki*éíiyek,
Postai megbízások ar.onnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. 45

Nyomatott VIIEZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.Kiadó: Murányi József.


